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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 01

O tamanho das particulas componentes do solo é bastante variado. Dependendo do tamanho predominante dessas
particulas, o solo é classificado em argila, silte, areia ou pedregulho. Baseado nas caracteristicas dos solos, marque a
alternativa CORRETA.

A) Minerais arenosos sao constituidos principalmente de silicatos de aluminio hidratados.

B) O angulo de atrito de uma areia independe da rugosidade dos gréos.

C) Consisténcia é caracteristica de areias e compacidade caracteristica de argilas.

D) Siltes apresentam baixa resisténcia a compresséo e elevada plasticidade.

E) Particulas de silte apresentam tamanho compreendido entre 0,002mm e 0,06mm.

QUESTAO 02

Considere uma amostra de argila arenosa extraida de uma cota abaixo do lencol freatico, tendo umidade 100% e peso
especifico dos sélidos 2,55 kgf/L. O peso especifico natural, em kN/m3, o indice de vazios e a porosidade desse solo
sao, respectivamente:

A) 12,6; 2,35; 0,56.

B) 14,4; 2,55; 0,72.

C) 18,8; 1,12; 0,48.

D) 22,4; 2,90; 0,86.

E) 24,8; 1,75; 0,96.

INTRODUGAO: Considere o terreno de 1.350m? representado na figura abaixo, a ser planificado em nivel com
compensagao de terra. As cotas dos vértices, apds a quadriculagéo do terreno, estdo expressas em metros.
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QUESTAO 03

A cota final prevista para o terreno nivelado é, em metros:
A) 12,00.

B) 12,25.

C) 12,50.

D) 12,75.

E) 13,00.




INTRODUGAO:

Deformagao normal € uma medida do alongamento ou contragao de um pequeno segmento de reta no corpo. Uma
forca que atua na empunhadura do cabo da alavanca mostrada na figura abaixo provoca uma rotagdo de 6 = 0,002
rad em sentido horario.

QUESTAO 04

A deformacgao normal média desenvolvida no cabo BC é:
A) 0,0650 m/m.

B) 0,0119 m/m.

C) 0,0060 m/m.

D) 0,0050 m/m.

E) 0,0010 m/m.

INTRODUGAO: A analise estrutural é um campo fundamental da engenharia que se concentra na avaliagdo do
comportamento e desempenho de estruturas sob diversas condi¢gdes de carga e ambiente. A figura abaixo representa
duas vigas isostaticas, sendo que a viga CDEF se apoia sobe a viga AB.
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QUESTAO 05

As reacdes nos apoios A e B da estrutura mostrada sao, respectivamente:
A) VA = 28/9 tf e VB = 45/8 tf

B) VA =19/13 tf e VB = 45/18 tf

C) VA =19/8 tf e VB = 45/8 tf

D) VA =21/8 tfe VB = 54/8 tf

E) VA =13/8 tf e VB = 49/8 tf

QUESTAO 06

O aparecimento de fissuras em estruturas de concreto €, quase sempre, inevitavel, em fungao da prépria natureza do
material, das condi¢des de trabalho e do ambiente a que esta submetido. Dependendo da intensidade da fissuragao,
a integridade estrutural do concreto pode ser comprometida. Baseado nisso, marque a alternativa CORRETA.

A) Fissuras sdo, em geral, menos nocivas no concreto protendido do que no concreto armado.

B) A probabilidade de aparecimento de fissuras € maior em estruturas com armaduras ativas.

C) O risco de corrosao no ago em estruturas fissuradas independe do cobrimento da armadura.

D) Os limites para fissuragao sao estabelecidos em fungdo da classe de agressividade ambiental.

E) A fissuragido nao afeta a rigidez estrutural do elemento de concreto armado.




INTRODUGAO:

A ABNT NBR 6118:2023 — Projeto de estruturas de concreto — define, na se¢éo 9.4.2, comprimento reto de ancoragem
(Ib) como aquele necessario para ancorar a forga limite As.fyd em uma barra de didametro ®, da armadura passiva,
admitindo ao longo desse comprimento, tensao de aderéncia uniforme e igual a fbd. Esse comprimento, que segundo
a respectiva norma, deve ser maior que 25.®, pode ser calculado a partir do equilibrio entre as forcas em acéo,
conforme figura abaixo.

@ As fyd

QUESTAO 07

O comprimento de ancoragem reto basico (Ib) para uma barra de ® 12,5 mm, ago CA-50 e fck = 20MPa, considerando
situacao boa aderéncia, deve ser aproximadamente:

A) 28,70 cm.

B) 37,83 cm.

C) 54,65 cm.

D) 65,42 cm.

E) 87,20 cm.

QUESTAO 08

Uma viga de concreto armado, submetida a flexdo simples, pode romper-se por diversas razdes, perdendo sua
condigdo de trabalho (Estado Limite Ultimo). Baseado nos tipos de ruptura de uma viga de concreto armado isostatica
biapoiada, marque a alternativa CORRETA.

A) A viga pode romper por cisalhamento devido ao esmagamento da biela comprimida.

B) A viga pode romper por cisalhamento devido ao efeito de torgao.

C) A viga pode romper por nao deslizamento da armadura na regido dos apoios.

D) A viga pode romper por tragdo devido ao excesso de armadura transversal.

E) A viga pode romper com deformagao excessiva se estiver superarmada.

QUESTAO 09

O efluente liquido de esgoto ndo pode ser langado diretamente num curso de agua. Antes disso, deve ser
convenientemente tratado, para que haja a redugéo da carga poluente, até um nivel compativel com a capacidade de
assimilagao pelo corpo d’agua receptor. Acerca dos sistemas coletivos de tratamento de esgoto, marque a alternativa
CORRETA.

A) O tratamento primario inclui a remogéo integral da matéria organica.

B) As lagoas de maturagéo séo, predominantemente, anaerdébias.

C) A remogao de micro-organismos patogénicos é tratamento preliminar.

D) As lagoas de estabilizagdo sao mais indicadas para regides de clima tropical.

E) O processo de lodo ativado demanda uma grande area de implantagéo.

QUESTAO 10

A perda de carga é fendmeno inerente a todas instalagdes hidraulicas. Ela pode ser classificada em dois grupos: perda
de carga distribuida (ao longo dos tubos) e perda de carga concentrada (nas conexdes, registros, medidores). Dentre
os fatores seguintes, marque a alternativa CORRETA sobre qual, num sistema predial de agua fria, ndo interfere na
perda de carga unitaria.

A) Vazao.

B) Capacidade do reservatorio.

C) Diametro da tubulagao.

D) Material da tubulagéo.

E) Registros e conexdes.




PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

INSTRUGAO: Leia, com atengéo, o texto 01 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 01

A metamorfose

Luis Fernando Verissimo
Uma barata acordou um dia e viu que tinha se transformado num ser humano. Comegou a mexer suas patas e viu que
s6 tinha quatro, que eram grandes e pesadas e de articulagéo dificil. Ndo tinha mais antenas. Quis emitir um som de
surpresa e sem querer deu um grunhido. As outras baratas fugiram aterrorizadas para tras do movel. Ela quis segui-
las, mas ndo coube atras do mdvel. O seu segundo pensamento foi: “Que horror... Preciso acabar com essas
baratas...”
Pensar, para a ex-barata, era uma novidade. Antigamente ela seguia seu instinto. Agora precisava raciocinar. Fez uma
espécie de manto com a cortina da sala para cobrir sua nudez. Saiu pela casa e encontrou um armario num quarto, e
nele, roupa de baixo e um vestido. Olhou-se no espelho e achou-se bonita. Para uma ex-barata. Maquiou-se. Todas
as baratas sao iguais, mas as mulheres precisam realgar sua personalidade. Adotou um nome: Vandirene. Mais tarde
descobriu que s6 um nome nao bastava. A que classe pertencia?... Tinha educagao?.... Referéncias?... Conseguiu a
muito custo um emprego como faxineira. Sua experiéncia de barata Ihe dava acesso a sujeiras mal suspeitadas. Era
uma boa faxineira.
Dificil era ser gente... Precisava comprar comida e o dinheiro ndo chegava. As baratas se acasalam num rogar de
antenas, mas os seres humanos nao. Conhecem-se, namoram, brigam, fazem as pazes, resolvem se casar, hesitam.
Sera que o dinheiro vai dar? Conseguir casa, moéveis, eletrodomésticos, roupa de cama, mesa e banho. Vandirene
casou-se, teve filhos. Lutou muito, coitada. Filas no Instituto Nacional de Previdéncia Social. Pouco leite. O marido
desempregado... Finalmente acertou na loteria. Quase quatro milhdes! Entre as baratas ter ou ndo ter quatro milhdes
nao faz diferenga. Mas Vandirene mudou. Empregou o dinheiro. Mudou de bairro. Comprou casa. Passou a vestir bem,
a comer bem, a cuidar onde pde o pronome. Subiu de classe. Contratou babas e entrou na Pontificia Universidade
Catdlica.
Vandirene acordou um dia e viu que tinha se transformado em barata. Seu penultimo pensamento humano foi: “Meu
Deus!... A casa foi dedetizada ha dois dias!...”. Seu ultimo pensamento humano foi para seu dinheiro rendendo na
financeira e que o safado do marido, seu herdeiro legal, o usaria. Depois desceu pelo pé da cama e correu para tras
de um movel. Nao pensava mais em nada. Era puro instinto. Morreu cinco minutos depois, mas foram os cinco minutos
mais felizes de sua vida.

Disponivel em: https://www.culturagenial.com/cronicas-engracadas-de-luis-fernando-verissimo-comentadas/. Acesso em: 20 fev. 2024. Adaptado.

QUESTAO 11
Analise as afirmativas tendo em vista as ideias veiculadas no texto.
I. O ato de pensar traz demandas complexas a vida das pessoas.
Il. A capacidade de raciocinar é sempre facilitadora e libertadora.
lll. O cotidiano das pessoas ¢é livre de preocupagdes e obrigacdes.
IV. A questao financeira € uma preocupacgao na vida das pessoas.
V. O ato de pensar pode ser o causador de angustia e sofrimento.

Estdo CORRETAS as alternativas
A) I, Il e lll, apenas.
B) I, IV eV, apenas.

C) Il lll e IV, apenas.
D) II, lll e V, apenas.
E) lll, IV eV, apenas.
QUESTAO 12

Em “Sua experiéncia de barata Ihe dava acesso a sujeiras mal suspeitadas.”, a expressao “mal suspeitadas” assume,
no contexto, valor semantico

A) que causam repulsa.

B) de dificil eliminagao.

C) que nao se removem.

D) de dificil percepgao.

E) de facil observagao.

QUESTAO 13

A passagem do texto que se relaciona diretamente ao significado da palavra “metamorfose”, a qual se apresenta como
titulo do texto, &

A) “Uma barata acordou um dia e viu que tinha se transformado num ser humano.”

B) “Todas as baratas sado iguais, mas as mulheres precisam realgar sua personalidade.’
C) “Conhecem-se, namoram, brigam, fazem as pazes, resolvem se casar, hesitam.”

D) “Adotou um nome: Vandirene. Mais tarde descobriu que s6 um nome nao bastava.”
E) “Empregou o dinheiro. Mudou de bairro. Comprou casa. Passou a vestir bem [...]."




QUESTAO 14

Considere o trecho:

“Mas Vandirene mudou. Empregou o dinheiro. Mudou de bairro. Comprou casa. Passou a vestir bem, a comer bem, a
cuidar onde pde o pronome. Subiu de classe. Contratou babas e entrou na Pontificia Universidade Catdlica.”

Analise as afirmativas, tendo em vista a estrutura morfossintatica do trecho.

I. O termo “mas” insere na passagem uma ideia de explicagéo.
Il. A passagem é constituida de periodos simples e compostos.
Ill. O ultimo periodo é composto por duas oragbes coordenadas.
IV. O paralelismo sintatico foi usado na construgéo da passagem.
V. O primeiro periodo foi formado por quatro oragbes assindéticas.
Estdo CORRETAS as alternativas

A) |, lll e V, apenas.

B) I, Il e lll, apenas.

C) I, Il e IV, apenas.

D) II, IV e V, apenas.

E) LILILIVeV.

INSTRUGAO: Leia, com atengéo, o texto 02 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 02

A DIFERENCA ENTRE

QRREESERINE

DERRETER E ELA FICAR

DERRETIDA.

MOMENTOS INESQUECIVEIS | PASCOA

20
COLISEU

Disponivel em: https://br.pinterest.com/. Acesso em: 22 jan. 2024.

QUESTAO 15

Assinale a alternativa CORRETA, tendo em vista as ideias veiculadas no texto 02.
A) Bombons s&o os melhores presentes porque eles sédo inesqueciveis.

B) Joia é o melhor presente porque emociona a mulher que a recebe.

C) As mulheres que recebem bombons de presente ficam felizes.

D) A mulher quer ganhar, na Pascoa, bombons que derretem na boca.

E) Os presentes preferidos de toda mulher sdo os bombons e as joias.




QUESTAO 16

Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura de formagao do texto 02.
I. O verbo “derreter” foi empregado em linguagem denotativa.

Il. O adjetivo “derretida” foi empregado em linguagem conotativa.

lll. O pronome “ela” faz referéncia a um substantivo ndo expresso.

IV. A linguagem nao verbal traz um conteudo semantico essencial.

V. O termo “derretida” comprova o uso da linguagem coloquial.

Estdo CORRETAS as alternativas
A) L1, Il eV, apenas.

B) 1, Il elll, apenas.

C) Ill, IV eV, apenas.

D) llleV, apenas.

E) LILILIVeV.

INSTRUGAO: Leia, com atencgdo, o texto 03 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 03

ESTARIA SE APROXIMANDO

DO PAIS UMA ONDA DE ] MAS NADA SOFREREI

PORGQUE ESTOU SEMPR
COBERTA DE RAZAD!

Disponivel em: https://bichinhosdejardim.com/jfp-onda-polar/. Acesso em: 22 fev. 2024.

QUESTAO 17

Tendo em vista as falas da personagem na tira, o termo que indica uma hipétese é
A) alerta.

B) sofrerei.

C) coberta.

D) estaria.

E) estou.

QUESTAO 18

A expressao que gera humor na tira pelo fato de ser inusitada, em relagao ao contexto em que foi empregada, é
A) “do pretérito”.

B) “do tempo”.

C) “de razéo”.

D) “do pais”.

E) “da previsao”.




INSTRUGAO: Leia, com atencgéo, o texto 04 e, a seguir, responda as questdes a que a ele se referem.

Texto 04

\ A SOBREMESA
E PRA QUEM SE EU SEMPRE ME

COMPORTAR! COMPORTO!

AN

AS VEZES BEM...
AS VEZES MAL...
MAS SEMPRE!

\

\
“SEMPRE"?

beckilustras@ gmail com

P

Disponivel em: https://www.tumblr.com/tirasarmandinho/104097981414/tirinha-original. Acesso em: 22 fev. 2024.

QUESTAO 19

Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as inferéncias que se podem fazer do texto.

I. Na fala do primeiro quadro, a forma verbal “comportar” foi usada no sentido de “comportar-se bem”.

Il. Na fala do segundo quadro, a forma verbal “comporto”, em relagdo a fala do primeiro, foi usada no sentido de
“comportar-se bem”.

lll. Na fala do segundo quadro, a forma verbal “comporto”, em relagdo a terceira fala, foi usada no sentido de
“comportar-se sempre de uma forma diferente”.

IV. A interrogagéo “Sempre?’”, no segundo quadro, indica a solicitagédo de retificagdo da afirmacéo feita nesse quadro.

V. As expressdes “As vezes bem... As vezes mal...” sdo consequéncias da quest&o posta no segundo quadro.

Estdo CORRETAS as alternativas
A) I, Il e lll, apenas.

B) I, II, Il e IV, apenas.

C) I, IV eV, apenas.

D) Ill, IV e V, apenas.
E)LILILIVeV.

QUESTAO 20

Analise as afirmativas, tendo a estrutura das falas presentes no texto 04.

I. O advérbio “sempre” constitui um operador argumentativo na fala do personagem no segundo quadro.

Il. As expressdes “As vezes bem... As vezes mal...” acrescentam contelido semantico ao verbo “comporto” usado na
fala do segundo quadro.

lll. Os termos “sempre” e “as vezes”, usados no terceiro quadro, expressam circunstancias de tempo.

IV.Os termos “bem” e “mal” usados no terceiro quadro se relacionam ao verbo “comporto”, presente no segundo
quadro.

V. O uso do sinal indicativo de crase no termo “As vezes” é facultativo por se tratar de uma expressdo adverbial
feminina.

Estdo CORRETAS as alternativas

A) I 1I, I e IV, apenas.
B) I, lll e IV, apenas.
C) I, VeV, apenas.
D) II, lll e IV, apenas.

E) Ill, IV eV, apenas.




PROVA DE NOGOES DE INFORMATICA

QUESTAO 21
O setor de atendimentos de um grande comércio varejista tabelou a quantidade de e-mails recebidos durante a primeira
quinzena do més de margo de 2024, conforme tabela a seguir.

A B C D E
1 Dia E-mails recebidos [MEDiA DE EMAILS 155,07
2 101/03/2024 124
3 102/03/2024 144
4 03/03/2024 153
5 104/03/2024 121
6 05/03/2024 142
7 106/03/2024 162
8 07/03/2024 127
9 108/03/2024 188
10 09/03/2024 156
11 [10/03/2024 178
12 111/03/2024 166
13 |12/03/2024 198
14 113/03/2024 170
15 14/03/2024 151
16 | 15/03/2024 146

A fim de estabelecer uma estatistica, calcularam a média diaria de e-mails recebidos. Para calcular o valor da célula
E1, podemos usar a formula:

A) =SOMA(B2,B16)/CONT.VALORES(B2,B16)
B) =SOMA(B2+B16)/CONT.VALORES(B2+B16)
C) =MEDIA(B2;B16)
D) =MEDIA(B2,B16)
E) =MEDIA(B2:B16)

QUESTAO 22
Sobre os protocolos relacionados a e-mails, avalie as alternativas a seguir:

¢ Protocolo de envio de e-mail para programar a mensagem para o destinatario, que pode ser feita entre cliente ou
servidor. Depois de serem capturadas, as mensagens sdo encaminhadas para ele, que, na sequéncia, envia os e-
mails aos destinatarios finais.

e Tem acesso a todas as pastas de sua conta e deixa o status das mensagens igual tanto no servidor como no software
e realiza a sincronia das mensagens, mantendo a conexao para que as alteragdes e mensagens novas recebidas
sejam atualizadas quase que em tempo real.

¢ Baixa as mensagens do servidor e salva as mesmas localmente em seu computador, ndo deixando uma cépia das
mensagens no servidor, a menos que vocé marque a opgao “deixar uma copia no servidor” nas configura¢des do seu
programa de e-mail.

Assinale a sequéncia CORRETA dos protocolos mencionados, considerando a ordem de cima para baixo:
A) SMTP, IMAP, POP.
B) SMTP, POP, IMAP.
C) IMAP, POP, SMTP.
D) IMAP, SMTP, POP.
E) POP, IMAP, SMTP.

QUESTAO 23
Qual a fungao do atalho “Ctrl + Shift + Esc” utilizado no Windows?

A) Desfazer uma agao.

B) Atualizar a janela ativa.

C) Abrir o gerenciador de tarefas.

D) Alternar entre aplicativos abertos.
E) Parar ou encerrar a tarefa atual.




QUESTAO 24

Sobre o controle de contas de usuario do Windows, avalie as alternativas a seguir:

I - Vocé ndo pode mudar seu tipo de conta caso a Unica conta configurada seja administradora do computador.
Vocé deve tornar um outro usuario administrador para alterar sua conta.

Il - As contas padrao podem usar a maioria dos softwares e mudar configuragdes do sistema que nao afetem outros
usuarios ou a seguranc¢a do computador.
A conta do tipo administrador tem controle total sobre o computador.

Il - Eles podem mudar as configuragdes e acessar todos 0s arquivos e programas armazenados no computador.

Estdo CORRETAS:
A) |, apenas.

B) I e ll, apenas.
C) l e lll, apenas.
D) Il e lll, apenas.
E) I, Nelll.

QUESTAO 25

O Windows conta com um dispositivo de seguranga da rede que monitora o trafego de rede de entrada e saida e
decide permitir ou bloquear trafegos especificos de acordo com um conjunto definido de regras de seguranga. Esse
dispositivo é conhecido por:

A) Firewall.

B) Antispyware.

C) Antimalware.

D) Defensewall.

E) Securitywall.

QUESTAO 26

Os nomes de arquivo do Windows sao divididos em duas partes por um ponto: a primeira € o nome do arquivo, € a
segunda é uma extenséo de trés ou quatro caracteres que define o tipo de arquivo. As extensdes dizem ao computador
qual aplicativo criou ou pode abrir o arquivo e qual icone deve ser usado para o arquivo. Assinale a alternativa que
contém o nome de um arquivo que pode ser aberto corretamente com o Microsoft power point:

A) apresentagao.xIsx

B) apresentagdo.vsdx

C) apresentagdo.webm

D) apresentacgdo.pptx

E) apresentagcdo.docm

QUESTAO 27
Sobre as ferramentas nativas do Windows, avalie o trecho a seguir:

“[...] reorganiza os dados desordenados para que os discos e as unidades possam funcionar de maneira mais eficiente.
E executado por agendamento, mas vocé também pode analisar os discos e as unidades manualmente e
posteriormente executa-lo.”

Disponivel em: https:/support.microsoft.com/pt-br/windows/maneiras-de-melhorar-o-desempenho-do-computador-c6018c78-0cdd-a71a-7040-022 67d68ea90.
Acesso em: 22 fev. 2024.

A ferramenta descrita no trecho anterior é:

A) Monitor de recursos.

B) Desfragmentar e otimizar unidades.

C) Unidade de recuperacéo.

D) Limpeza de disco.

E) Analisar e otimizar unidades.

QUESTAO 28

O sistema operacional Linux conta com um comando que permite executar tarefas que exigem permissoes
administrativas ou de root. Ao usa-lo, o sistema solicitara que os usuarios se autentiquem com uma senha. Em seguida,
o sistema Linux deixara um registro de data e hora como um rastreador. O comando mencionado acima € o:

A) Diff.

B) Mkdir.

C) Chmod.

D) Sudo.

E) Chown.




QUESTAO 29

Ataques na internet sdo as tentativas de criminosos, conhecidos como hackers, de danificar ou destruir uma rede de

sistemas. Essas violagdes podem fazer com que dados sigilosos sejam roubados ou expostos, podendo causar o

roubo de identidade e extorsao do titular dos dados. Avalie as proposi¢des a respeito do ataque de phishing:

| - O phishing € um dos golpes mais antigos e conhecidos da internet. O termo phishing se deve ao fato de os
cibercriminosos irem “pescar’” (em inglés, fishing) com uma atraente isca para fisgar as vitimas do
vasto oceano dos usuarios da internet.

Il - O phishing funciona com o golpista enviando um texto direcionado, com o objetivo de convencer a vitima a ter
contato pessoalmente a fim de capturar informagbes sigilosas ou, até mesmo, conseguir obter recursos
financeiros da vitima.

Il - Alguns hackers chegam ao ponto de criar perfis falsos nas redes sociais e investir tempo na constru¢do de um
relacionamento com possiveis vitimas e s6 ativam a armadilha apds estabelecer confianga.

IV - Um e-mail de phishing € um e-mail fraudulento criado para induzi-lo a revelar informa¢des confidenciais ou
infecta-lo por meio de links para sites mal-intencionados ou anexos com malware.

Estdo CORRETAS:
A) 1,11, 111,

B) I, 11, IV.

C) I, 1ll, IV.

D) II, 1ll, IV.

E) I, 11, 11l V.
QUESTAO 30

Redes sociais, no ambiente on-line, séo sites e aplicativos que operam em niveis diversos — como profissional, de
relacionamento, dentre outros — mas sempre permitindo o compartilhamento de informacgdes entre pessoas e/ou
empresas. Assinale a alternativa que descreve a rede social mantida pelo grupo que anteriormente era conhecido por
Facebook, mas atualmente assumiu o nome “Meta”:

A) Whatsapp.

B) Tiktok.

C) Telegram.

D) Snapchat.

E) Pinterest.




